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Exercice écrit n° 1 Exercice écrit : les participes composés B 1 – B 2 

Transformez les phrases proposées à l’aide de participes composés, comme dans l’exemple. 

Exemple : 
La tortue était partie en même temps que le lièvre, et pourtant elle a gagné la course.  

Etant partie en même temps que le lièvre, la tortue gagna/a gagné la course. 
 

1  
Comme le lièvre s’était toujours moqué de la lenteur de la tortue, il trouvait que cette course était une blague. 

…………………………………………………………………………………………………………………. . 

2  
Parce qu’il se croyait le plus rapide et qu’il avait trainé en route, le lièvre essuya une défaite humiliante. 

…………………………………………………………………………………………………………………. . 

3  
Après avoir passé la ligne d’arrivée, la tortue était épuisée mais fière. 

…………………………………………………………………………………………………………………. . 

4  
Parce qu’il s’était cru le plus fort, le lièvre a pris une bonne leçon d’humilité. 

…………………………………………………………………………………………………………………. . 

5  
Après s’être levés avant l’aube, les randonneurs ont pu contempler un magnifique lever de soleil.  

…………………………………………………………………………………………………………………. . 

6  
Pour être resté trop longtemps au soleil, le tissu a perdu ses couleurs. 

…………………………………………………………………………………………………………………. . 

7  
Les alpinistes se reposaient après avoir atteint le sommet. 

…………………………………………………………………………………………………………………. . 

8  
Le sportif ne s’est pas bien entrainé, résultat : il est arrivé lanterne rouge. 

…………………………………………………………………………………………………………………. . 

9  
Trop critiqué par l’opposition, le Premier ministre a fait appel à l’article 49-3. 

…………………………………………………………………………………………………………………. . 

10  
Il s’est retrouvé seul devant son petit déjeuner parce qu’il était descendu bien avant les autres. 

…………………………………………………………………………………………………………………. . 
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11  
Maintenant qu’il a obtenu son diplôme, il peut chercher un emploi. 

…………………………………………………………………………………………………………………. . 

12  
Après avoir été arrêtée par la police, la voleuse s’est retrouvée en prison. 

…………………………………………………………………………………………………………………. . 

13  
Quand il s’est souvenu de son numéro, il l’a appelée. 

…………………………………………………………………………………………………………………. . 

14  
Comme je m’étais perdue, j’ai demandé ma route à quelques passants. 

…………………………………………………………………………………………………………………. . 

15  
Après avoir été longuement applaudi, le chanteur a salué son public.  

…………………………………………………………………………………………………………………. . 

               Réponses à l’exercice n° 1 

 
 
 
 

R 1 
Exercice oral d’automatisations :  

Automatisations : participes composés, participes présents ou gérondifs 
B 1 – B 2 – C 1 

Transformez les phrases données avec des participes composés, des participes présents ou des gérondifs. 

1  Après avoir tout perdu, il se sentait misérable. Ayant tout perdu, il se sentait misérable. 

2  
Comme il avait trop longtemps travaillé, il s’est 
endormi. 

Ayant trop longtemps travaillé, il s’est endormi. 

3  
Si vous restez trop longtemps au soleil, vous 
attraperez des coups de soleil1. 

En restant trop longtemps au soleil, vous attraperez des 
coups de soleil. 

4  
Il a rencontré la femme de sa vie un jour où il s’était 
cassé une jambe. 

Un jour, s’étant cassé une jambe, il a rencontré la 
femme de sa vie. 

5  
Il s’est foulé la cheville quand il descendait un 
escalier. 

Il s’est foulé la cheville en descendant un escalier. 

6  Pour s’exprimer, il fait de grands gestes. Il s’exprime en faisant de grands gestes. 

7  
Habiter à la campagne l’oblige à faire de longs trajets 
pour se rendre à son travail. 

Habitant à la campagne, il doit faire de longs trajets 
pour se rendre à son travail. 

8  
Parce qu’Edmond avait perdu la notion du temps, il 
se croyait en 1817. 

Ayant perdu la notion du temps, Edmond se croyait en 
1817. 

9  
Elle est d’accord et elle n’est pas d’accord ! C’est 
bizarre ! 

Elle est d’accord tout en n’étant pas d’accord ! C’est 
bizarre ! 

10  Elle se couche tôt parce qu’elle se lève tôt le matin. Se levant tôt le matin, elle se couche tôt. 

11  Il s’est cassé une dent alors qu’il mangeait une glace.  Il s’est cassé une dent en mangeant une glace.  

 
1 Un coup de soleil : une brulure causée par le soleil. 
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12  
Comme il est toujours en retard, il rate souvent son 
train. 

Étant toujours en retard, il rate souvent son train. 

13  
Elle n’a pas pu nous rejoindre car elle est tombée 
malade. 

Étant tombée malade, elle n’a pas pu nous rejoindre. 

14  
Après avoir eu son grave accident, il n’a plus jamais 
conduit. 

Ayant eu ce grave accident, il n’a plus jamais conduit. 

15  
Il savait qu’il allait bientôt mourir et il a donné tout 
son argent à la Croix rouge. 

Sachant qu’il allait bientôt mourir, il a donné tout son 
argent à la Croix rouge. 

16  Elle s’est mise en colère et a vite regretté ses paroles. S’étant mise en colère, elle a vite regretté ses paroles. 

17  
Comme elle est très timide, elle n’ose pas poser de 
questions. 

Étant très timide, elle n’ose pas poser de questions. 

18  
Il a perdu parce qu’il n’a pas bien compris la règle du 
jeu. 

N’ayant pas bien compris la règle du jeu, il a perdu. 

19  Il s’est servi d’une pince pour réparer la fuite. Il a réparé la fuite en se servant d’une pince. 

20  Par manque de temps, il ne sort jamais. Manquant de temps, il ne sort jamais. 

21  
Il s’est endormi au volant et s’est retrouvé dans le 
fossé. 

S’étant endormi au volant, il s’est retrouvé dans le fossé. 

22  Nous marchions et nous admirions le paysage. Nous marchions en admirant le paysage. 

23  On ne peut pas marcher et dormir en même temps.  On ne peut pas marcher en dormant. 

24  
Quand elle entrait dans l’ascenseur, elle a reconnu 
son mari. 

En entrant dans l’ascenseur, elle a reconnu son mari. 

25  
Il s’est trompé de direction, total il a dû faire demi-
tour. 

S’étant trompé de direction, il a dû faire demi-tour. 

26  
C’est parce qu’il n’aime pas les légumes qu’il n’en 
mange jamais. 

N’aimant pas les légumes, il n’en mange jamais. 

27  
Vous êtes étranger et pourtant vous n’avez aucun 
accent. 

Tout en étant étranger, vous n’avez aucun accent. 

28  
Elle a déjà vu la pièce, donc elle pourra vous la 
raconter. 

Ayant déjà vu la pièce, elle pourra vous la raconter. 

29  
Elle est toujours très exacte, total elle exige que ses 
employés le soient aussi. 

Etant toujours très exacte, elle exige que ses employés le 
soient aussi. 
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Corrigés de l’exercice écrit n° 1 Participes composés B 1 – B 2 

Transformez les phrases proposées à l’aide de participes composés, comme dans l’exemple. 

Exemple : 
La tortue était partie en même temps que le lièvre, et pourtant elle a gagné la course.  

Etant partie en même temps que le lièvre, la tortue gagna/a gagné la course. 

1  

Comme le lièvre s’était toujours moqué de la lenteur de la tortue, il trouvait que cette course était une blague. 

S’étant toujours moqué de la lenteur de la tortue, le lièvre trouvait que cette course était une blague. 

2  

Parce qu’il se croyait le plus rapide et qu’il avait trainé1 en route, le lièvre a essuyé une défaite humiliante.  

S’étant cru le plus rapide et ayant trainé en route, le lièvre a essuyé une défaite2 humiliante. 

3  
Après avoir passé la ligne d’arrivée, la tortue était épuisée mais fière. 

Ayant passé la ligne d’arrivée, la tortue était épuisée mais fière. 

4  
Parce qu’il s’était cru le plus fort, le lièvre a pris une bonne leçon d’humilité. 

S’étant cru le plus fort, le lièvre a pris une bonne leçon d’humilité. 

5  
Après s’être levés avant l’aube, les randonneurs ont pu contempler un magnifique lever de soleil.  

S’étant levés avant l’aube, les randonneurs ont pu contempler un magnifique lever de soleil. 

6  
Pour être resté trop longtemps au soleil, le tissu a perdu ses couleurs. 

Etant resté trop longtemps au soleil, le tissu a perdu ses couleurs. 

7  

Les alpinistes se reposaient après avoir atteint le sommet. 

Ayant atteint le sommet, les alpinistes se reposaient. 

8  
Le sportif ne s’est pas bien entrainé, résultat il est arrivé lanterne rouge3. 

Ne s’étant pas bien entrainé, le sportif est arrivé lanterne rouge. 

9  
Trop critiqué par l’opposition, le Premier ministre a fait appel à l’article 49-3. 

Ayant été trop critiqué par l’opposition, le Premier ministre a fait appel à l’article 49-34. 

10  
Il s’est retrouvé seul devant son petit déjeuner parce qu’il était descendu bien avant les autres. 

Etant descendu bien avant les autres, il s’est retrouvé seul devant son petit déjeuner. 

11  
Maintenant qu’il a obtenu son diplôme, il peut chercher un emploi. 

Ayant obtenu son diplôme, il peut chercher un emploi. 

12  

Après avoir été arrêtée par la police, la voleuse s’est retrouvée en prison. 

Ayant été arrêtée par la police, la voleuse s’est retrouvée en prison. 

13  
Quand il s’est souvenu de son numéro, il l’a appelée. 

S’étant souvenu de son numéro, il l’a appelée. 

14  
Comme je m’étais perdue, j’ai demandé ma route à quelques passants. 

M’étant perdue, j’ai demandé ma route à quelques passants. 

15  
Après avoir été longuement applaudi, le chanteur a salué son public.  

Ayant été longuement applaudi, le chanteur a salué son public. 
 

 

 
1 Trainer : perdre son temps. 
2 Essuyer une défaite : subir un échec, perdre. 
3 La lanterne rouge : le dernier ou la dernière de la compétition. 
4 L’article 49-3 : article de la constitution permettant au gouvernement de faire passer une loi sans vote de l’Assemblée. 


